

陕西神木重建民间借贷“信用链” 推动借贷合法化



陕西省榆林市神木县曾经是闻名全国的百强县,2012年地方经济总量一度突破1500亿元大关。近10年间,富集的煤炭资源不仅令这个曾经的贫困县神奇崛起,同时也让这个人口不足40万的塞上小县积蓄了逾700亿元规模的民间资本。

大量的民间资本催生了神木火热的民间借贷市场。但从两年前开始,随着煤炭资源价格的持续走低,神木“钱生钱”的民间借贷市场险情陡生,一时间“崩盘”的消息甚嚣尘上。如今,一年多时间过去了,神木究竟怎么样?记者日前走进神木,进行了深入采访。

从“地下”走到“地上”

在被神木人简称为“处非办”的“化解民间融资风险和打击处置非法集资专项工作办公室”受访接待中心门口,记者遇到了前来咨询的退休教师武耀东。“今后无论是谁开煤矿我都不会去投资了,也不会放款给他。”武耀东说。

武耀东告诉记者,这次民间借贷危机给当地老百姓的教训深刻。“以前,只要张嘴,借条都不用打。上百万随便借;如今,哪怕有抵押,借1万元都很难。”

民间借贷危机对神木经济到底影响几何?神木县常务副县长封杰拿出了一份该

意在打造一个权威、规范的金融信息平台。服务中心主要开展民间借贷登记、中小企业服务和公共法律服务3大业务,目前已经有6家单位和7家中介机构进驻。

“通过这一系列的举措,我们希望能让神木县民间借贷从‘地下’走到‘地上’,重建民间借贷信用体系,并逐步引导民间资本进入实体经济,进而推动民间借贷的合法化、阳光化和规范化。”服务中心负责人霍刚说。

霍刚告诉记者,每天前来服务中心咨询的人很多。他告诉记者,当地民营企业家李瑞平投资近千万元发展现代农业和生态酒店,今年一度有50万元的资金缺口。抱着试试看的心态,李瑞平来到金融服务中心进行了登记,资金3天就到了位。截至目前,服务中心已登记的供需资金总额约为488亿元,其中借款登记36亿元。

从一煤独大到多业聚集

在“煤冠天下”的神木,过去煤炭产业几乎是唯一的资金蓄水池。面对煤炭资源价格低位徘徊的现状,建造新的“蓄水池”成为当务之急。

神木不仅是煤炭大县,也是农业大县,全县可耕地面积1593万亩。该县农业局农技站副站长白平告诉记者,煤炭产业效益

降低之后,政策在农业上的导向作用日渐明显,土地资本功能被进一步激活。2013年,神木县流转土地面积达10万亩,现代农业步伐正在明显加快,畜牧、红枣、小杂粮已成为当地农业3大支柱产业。2013年以羊为主的畜牧业年产值达108亿元,占农业总产值的59%,另外种植了红枣20多万亩,小杂粮36万亩。

在神木县西沟农业示范园,神木锦东矿业公司和四川天兆猪业集团合作的大型种猪场正在建设中,建成后他们将专门从四川引进1000头加拿大良种母猪。“这个猪场预计每年可出栏猪仔26万头。我们引进的这种猪瘦肉多、体形大、生长快、肉质好。”神木县锦东矿业公司董事长折兴田说。神木县畜牧局工作人员也告诉记者,近年来,一些煤老板纷纷转型投资畜牧业,仅去年新建的现代化万头猪场就有2个。“只要将各种要素适当整合,神木畜牧业等农业产业的发展前景非常广阔。”

通过扩建“产业蓄水池”,以现代农业为代表的非煤产业正成为社会资金的新去处。目前,神木县已有一大批民营企业进军现代农业、文化旅游、商贸物流等非煤产业。其中,该县已建成10个现代农业示范园,51个省级一村一品示范村,通过土地流转,40万亩土地实现了规模化种植。

(新华网)

乌兰察布举行那达慕大会:草原与世界对话

北京向北,3个小时的车程之后,鲜花遍野、苍茫辽阔的草原便徐徐铺陈。

7月25日,为期七天的内蒙古自治区第二十五届、乌兰察布市第十届暨四子王旗第二十五届那达慕大会,就在这离首都最近的草原隆重召开。

乌兰察布地处内蒙中部,北方古代文明的重要发祥地之一,北魏开国皇帝拓跋珪的故乡。格根塔拉和辉腾锡勒两颗明珠造就了迤逦的草原风光,蒙汉文化的碰撞交融,奠定了其深厚的文化积淀,内蒙古自治区每年的那达慕盛会落户于此,当是水到渠成。

“那达慕是蒙古民族创造并流传下来的独具民族色彩的传统竞技活动,是蒙古族人民酷爱的一种传统体育活动形式。随着经济发展,那达慕的内容越来越丰富,涵盖了民族体育、经贸洽谈、旅游观光、服饰展示、文艺会演和物资交流等诸多领域。如今的那达慕,已经成为集体育、文化、经济、娱乐、旅游为一体的草原盛会。”中共四子王旗委书记武玉亮在那达慕大会开幕式上的介绍并不为虚,事实上,年度的那达慕盛会只是乌兰察布与世界对话的小小窗口。

联接华北、东北、西北三大经济区的交通枢纽,内蒙古自治区的中部大门,乌兰察布具有得天独厚的区位优势,市政府所在地集宁区东距北京仅320公里,距天津、秦皇岛、曹妃甸三大港口的距离均不足500公里,是我国通往蒙古、俄罗斯和东欧的重要国际陆路通道,也是西北地区向东南出海的必经之地,2012年5月,国家批准恢复设立集宁海关,使乌兰察布作为我国通往蒙古、俄罗斯和东欧重要国际通道的地位更加凸显。京藏高速、京新高速已经通车,京呼高铁及乌兰察布支线机场正在加紧建设,高铁建成之后,其在北京已是一步之遥。近日,由国务院副总理张高丽担任组长的“京津冀协同发展领导小组”的高规格成立无疑会使“京津冀”的发展进一步辐射乌兰察布。

五千年的文明史更是成就了乌兰察布境内丰富的旅游资源,既有“草原仙湖”岱海、国家4A级景区格根塔拉、世界罕见的高山草甸草原辉腾锡勒,以及兴和苏木山、后旗火山、卓资红召等人文美景,元代集宁路古城遗址、四子王旗神舟飞船主着陆场等历史人文景观也令人难以割舍。“好风凭借力”,乌兰察布风能资源得天独厚,有效风场面积6828平方公里,占全国的1/10,发展前景十分广阔,矗立在“鲜花草原”中的亚洲最大的风力发电场让人感叹自然赋予乌兰察布的慷慨。

与地理优势、旅游资源相呼应,作为少数民族地区和国家沿边开发开放重点地区,乌兰察布在享受国家民族政策的同时,还享受西部大开发的政策,是自治区重点扶持的地区之一。“2011年,国务院出台了支持内蒙古又好又快发展的意见,明确提出给予内蒙古差别化的产业政策和土地政策。”乌兰察布市委宣传部长云淮透露,国家相关部门相继出台了具体的配套政策和落实意见,政策叠加优势前所未见。”

而今,依托优越的区位、富饶的资源,丰厚的政策支持,乌兰察布已经向成为内蒙古“五个基地”的核心区、“两个屏障”的示范区,沿边经济带的创新区,氟化工、电石化工、石墨化工、新型建筑材料的领先区,马铃薯现代农业、全国皮件交易、现代物流、承接产业转移的先行区的愿景迈出了坚实一步。

统计数据似乎更能印证乌兰察布早已进入经济发展的快车道,2013年,全市地区生产总值834亿元,同比增长9%;固定资产投资完成800亿元,同比增长23.1%,城乡居民人均收入分别达到20536元和6655元,同步增长10.4%和13.7%,一个千帆竞逐、协调发展、和谐宜居的现代化城市已经渐行渐近。

辉腾锡勒草原,蒙古语愿意为“寒冷的高原”,如今,昔日“寒冷高原”的勃勃生机已经成为乌兰察布的城市名片,让人流连忘返,在本届那达慕大会的开幕式上,内蒙古自治区旅游局局长马永胜朴实无华的致辞似乎是这座草原城市的最好诠释:草原是那达慕的舞台,那达慕是草原的佳作,期待着您的欣赏;草原是那达慕的故乡,那达慕是草原佳音,期待着您的聆听;草原是那达慕的源泉,那达慕是草原的佳酿,期待着您的品尝;草原是那达慕的依恋,那达慕是草原的佳人,期待着您的回眸!

(新华网)

上海出台互联网金融20条

支持互联网金融企业上市

8月7日,上海市政府公布《关于促进本市互联网金融产业健康发展的若干意见》。《意见》共20条,其中明确,鼓励有条件的企业发展互联网金融业务、申请有关业务许可或经营资质;支持互联网金融企业在境内外多层次资本市场上市(挂牌)等。

《意见》支持持牌金融机构向互联网金融领域拓展转型。支持银行业、证券业、保险业持牌金融机构积极开展互联网金融领域的产品和服务创新,提升金融服务广度、深度和能级。

日前有消息称,7月中旬,央行曾召集多家P2P、第三方支付、银行等人士开会,就《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》内容征求意见并讨论。目前监管方案已到央行、银监会和工信部会签环节,预计将在8月份出台。

立下的信用风险以及运营风险等;二是刑事风险,主要是非法集资风险。根据刑法和司法解释,非法集资形式风险主要有七类;三是行政风险。

向上360首席执行官陆雨泉日前向记者表示,在资金安全方面,为了防控P2P风险,应对风控进行事前、事中和事后的分级对待,事前选择优质的金融机构作为合作伙伴;事中主要对数据进行监控;事后一旦发生违约情况,由合作机构一起开设的独立的、透明的风险金账户进行覆盖,将每一个环节标准化。

针对防范P2P借贷风险的措施,刘兴成认为应当从监管层和P2P主体两个角度来“发力”。

对于监管层而言,一是推进利率市场化,二是建立完善的企业和个人征信体系,三是出台政策法规,建立法治环境。

利率市场化的脚步已经加快。7月份,中国人民银行行长周小川表示,利率市场化在两年之内应该可以实现,但也要看国内外、国际经济等外部条件。

对于P2P主体而言,除了把P2P平台做成“百年老店”,还应该从以下四方面入手:第一,禁止把P2P平台变成资金池,否则容易触犯刑事风险;第二,不要向贷款人做免费的担保;第三,保护贷款人的利益,包括信息安全和隐私保护;第四,建立风险准备金,把平台利润按一定比例提取风险准备金,一旦发生风险可以建立起追偿权制度。

银监会创新部副杨晓军上周六透露,即将出台的P2P监管细则规划,将包括“明定位”、“有托管”、“有门槛”、“重透明”、“强自律”五项原则。

(新华网)

北京十万级豪宅难现“扎堆入市”

手凯德着力打造的顶级豪宅北河沿柒拾柒号(牡丹园改扩建2号楼)已经网签一套,均价105万元/平方米;合生·霄云路8号成交均价11.7993万元/平方米;合生·霄云路8号成交均价13.3559万元/平方米。近日,北京顶级豪宅市场的成交价格被一路刷新。“顶级豪宅步入10万元时代”已经成为业内共识。随着过去两年间北京土地市场上诞生的一批“地王”项目被预测进入销售期,“十万级豪宅扎堆入市”成了近期楼市的热点话题,然而,就记者调查情况来看,事实并非如此。

记者从业内了解到,融创农展馆地块项目、懋源夏家胡同地块项目、南昌市政香河园3号地项目、佳兆业广场(原长安8号)项目,都未给出今年入市的确切计划。唯一得到的肯定回复来自中赫置地,其2012年7月获取的万柳地块,如今定名为万柳书院,拟于年内入市,且其将以现房姿态进入销售阶段。值得关注的是,上述已有成交的销售价格超过10万元/平方米的项目,也均为现房销售。

顶级豪宅现房阵营将扩容

顶级豪宅频频刷新京城住宅成交均价新高,不禁令人对调控一直没有过多提及的现房领域产生关注。

合生·霄云路8号,在今年6月11日拿到了一批现房销售证,拟售均价达到14万元/平方米。今年5月有一套超10万元/平方米网签记录的北河沿柒拾柒号,则是在2013年9月就拿到了拟售均价可达15.2943万元/平方米的现房销售许可证。同样,今年以来以现房姿态拿到超10万元/平米销售许可的还有5月获批的润泽御府(水岸庄园)以及3月获批的碧海方舟(姜庄湖家园)。

随着时间的推移,以现房姿态步入市场的顶级豪宅阵营必将扩容。拿地近两年,却一直在市场鲜有声音的中赫·万柳书院,301套房源有望在下半年全盘现房入市。近日,记者探访万柳地区,其主体结构都已经

封顶,灰砖筑造的外立面以及院墙已经呈现效果。中赫置地相关负责人对于万柳书院的入市时间未给出明确时间表,仅表示目前园林还未达中赫可以拿出手的标准,但确认了对于万柳书院以全盘现房形式入市的消息。

实际上,对于高价的顶级豪宅们纷纷以现房“冲关”,业内看法不一。

有业内人士认为,对于预售价格管控一直较严格的北京市场,顶级豪宅以现房身份取证是为掩护高价。另有业内人士认为,现房是已经完成竣工验收合格、取得权证的商品房,与期房不同的是,开发商拥有现房的所属权和定价权。与此同时,如果说期房存在“炒作预期”的问题需要监管,那么现房是实实在在的呈现在消费者面前的商品,所有优点和缺点都无法掩饰,尤其是高端产品,对于其定价,应该由交由市场来决定。

阵营分化 房企“对赌”现房风险

在业内人士看来,“坐享现房只为高价”的理论只是表象,房企情况各有不同,现房“撞线”的顶级豪宅阵营内部也有分化。

比如,北河沿柒拾柒号,作为内城稀缺地块,万科从凯德接手后已成现房,在原有基础上改造、磨砺。而合生·霄云路8号,虽是大盘,但多年来在波动的行情下,并未走高周转之路,其现房拟售均价仅次于北河沿柒拾柒号。润泽御府地处润泽滚动开发多年的北苑地区,板块已较成熟,其别墅产品现房领证拟售均价超10万元/平方米,也再度拉升了区域价值。

由此可见,在现房阵营中,房企有主动与被动之分。业内人士认为,并不是所有的开发商都愿意,或者经得起现房销售的考

验。现房销售,商品房以成品形式呈现,需要开发商对产品品质有十足的信心,更重要的是,在此过程中,开发商要接受资金成本随时间推移而不断增加的严峻考验。

被曝将以现房入市的中赫·万柳书院将是下一个焦点。中赫集团新闻发言人朱敏对此表示,中赫集团的整体产业架构均衡,稳健和品质是企业一直坚持的两个关键词。中赫置地不求高速发展,而只选择在核心地段做顶级产品,因此不存在大量举债以保证多项目并行的问题。万柳书院被中赫置地认作是品质全面超越钓鱼台七号院的代表作,因此选择全盘现房入市,甘愿付出更高的成本代价,希望的是给购房人直观也最安全的品质体验和保障,这来自中赫对产品的信心,可以全方位接受顶级客户最苛刻的检验。因此,万柳书院并不谋求获取预售证,是主动的选择。

业内人士认为,作为曾经的地王,2012年拿地的中赫·万柳书院入市也是将是新一批“超10万豪宅”阵营的风向标。万柳地区作为高档社区腹地,近十年没有新增土地供应,地处学区,公共配套、商业配套成熟,区域二手房价格稳定在10-12万元/平方米,此前业内曾一度预期万柳书院的均价可能达到15万元/平方米。

而随着步入现房阵营的高档楼盘们一步一步推高拟售价格,业内对于中赫·万柳书院等后来者的价格预期也在抬升。“现房的价格本来就比期房高,就目前该项目的品质来看,突破15万元/平方米已经并不稀奇”,某高端楼盘负责人表示,这会成为顶级豪宅市场的一个新标杆。而对于万柳书院的拟售价格是否会超过合生·霄云路8号,中赫集团新闻发言人朱敏未置可否,仅表示,房地产产品的定价需全方位考虑各种因素,除了自身品质之外,未来的市场接受程度将决定最终的产品价格。

(新华网)

“超13万”均价支撑“冷热不均”行情

如果说,2012年至2013年,土地市场上轮番制造出的地王们,入市后理论上将全面踏上10万元/平方米的门槛已成为业界共同的预判,那么,近日来一组现房成交数字,验证了“超10万阵营”的市场接受程度。

记者在从可靠渠道获得的数据中注意到,一些似曾相识的身影刷新了北京住宅成交单价纪录超13万元/平米。

四季世家(瑞成中心)2014年7月成交一套,均价13.4101万元/平米,5月成交一套的价格也在11.3662万元/平米。而居东北四环的合生·霄云路8号(新燕都家园),6月以来,已经网签三套,均价13.359万元/平米。占据内城绝版地利,万科接

